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5.  Освітня технологія. 

6.  Передача професійної практики в клас. 

7. Впровадження нових розробок та нових технологій [6]. 

Таким чином, можна зробити висновок, що проектне навчання – це модель, 

яка організовує навчання навколо проектів. Згідно з визначеннями, які містяться 

в підручниках, проекти — це складні завдання, які спрямовані складних питань 

або проблем, які залучають учнів до проектування, вирішення проблем, 

прийняття рішень або дослідницької діяльності; дають учням можливість 

працювати відносно автономно протягом тривалих періодів часу; і досягають 

кульмінації в  презентації роботи або продукту. 
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контенту, підбір методів й форм перевірки отриманих знань, а за певних 

моментів і програмування спеціальних розширень та тестування створеного 

продукту. Дещо спрощує технічний компонент розгортання відповідного засобу 

навчання застосування LMS (скорочення від англійських слів Learning 

Managment System). Це пов'язано з тим, що відповідне програмне рішення 

дозволяє вибудувати освітній ресурс за вже завчасно підготовленими  

шаблонами та не турбуватися за відображення матеріалів на різних пристроях.  

Перш ніж перейти до докладного викладу матеріалу варто уточнити власне 

саме поняття “електронний освітній ресурс” (скорочено ЕОР). Відповідно до 

Положення про електронні освітні ресурси із змінами і доповненнями від 29 

травня 2019 року під ЕОР розуміють засоби навчання на цифрових носіях будь-

якого типу або розміщені в інформаційно-телекомунікаційних системах, які 

відтворюються за допомогою електронних технічних засобів і застосовуються 

в освітньому процесі [3]. Виходячи з нього і розуміючи що під це визначення 

терміну підпадає значна кількість електронних засобів навчання, ми більш 

докладно розглядатимемо його в контексті проектування і створення контенту 

саме для дистанційних онлайн курсів, як одного з видів ЕОР. 

Власне, тема електронних ресурсів і, зокрема, використання дистанційних 

онлайн курсів активно досліджується й вивчається провідними науковцями та 

педагогами-практиками. Так цьому питанню приділяли увагу на різних етапах 

свого наукового доробку такі вчені як: Биков В. Ю. [1, 6], Вакалюк Т. А. [2], 

Жук Ю. О. [1], Рамський Ю. С. [5],  Спірін О. М. [4] та інші.  Закордоном також 

докладно досліджують цей напрям педагогічної науки [7].  

У той же час питанням, пов'язаним з особливостями представлення 

навчального контенту для дистанційного курсу окреслено не достатнім чином як 

у науковій так і в навчально-методичній літературі. Тож мета статті полягає у 

розкритті аспектів якісного візуально  оформлення навчального матеріалу для 

дистанційних освітніх ресурсів. 

Розглянемо найважливіші з них детальніше. 

Текст є найбільш вживаною формою представлення освітніх матеріалів і до 

його форматування варто підходити відповідально. Це пов'язано з тим, що він 

використовується як для підпису елементів інтерфейсу так і для передачі 

інформації. Тут важлива структурованість, чіткість у підходах до подачі 

контенту, дотримання ієрархії заголовків, вибору сімейства шрифтів (оскільки 

текст відображатиметься на екранах, то у такому випадку доречно 

використовувати шрифти типу Sans Serif), підбору розмірів символів, уникання 

великих масивів текстової інформації тощо. Зручним для сприймання 

користувачем навчальної інформації є поділ тексту на невеликі частини та 

розміщення додаткових гіперпокликань або ж змісту для навігації. 

При оформленні текстових завдань для перевірки знань і потенційних 

тестових варіантів відповідей до них варто  розміщувати їх таким чином щоб 

вони були максимально сприйнятні для користувача. 

Ще одним важливим аспектом є використання аудіо та відео матеріалів. Цей 

вид освітнього контенту ефективно доповнює текст. Завдяки поєднанню звуку та 
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динамічної графіки досягається максимально оптимальне сприйняття 

інформації, що сприяє кращому засвоєнню знань. Важливе місце при створенні 

відповідних відеоматеріалів грає тривимірна графіка, адже завдяки їй є 

можливість продемонструвати ті процеси і взаємодії, які неможливо або занадто 

небезпечно виконувати у звичних учнівських аудиторіях. 

Також варто пам'ятати про загальні моменти створення відеоматеріалів. 

Зокрема відео повинно мати зручну для перегляду користувачем тривалість, 

складні моменти повинні доповнюватися пояснювальною інфографікою. 

Важливим також є наявність субтитрів, що дозволить розширити коло 

користувачів курсу. Схоже значення має й голосовий супровід. Він має бути 

чітким та лаконічним, а також максимально точно описувати всі процеси, які 

відбуваються під час програвання відеоряду. 

Наступним аспектом є використання статичних зображень, які додаються до 

тексту і візуалізують навчальну інформацію. Сюди варто віднести схеми, 

зображення, графіки залежностей, карти тощо. Зауважимо, що дизайн 

зовнішнього вигляду графічних матеріалів має максимально відповідати 

загальній концепції оформлення освітнього ресурсу та максимально 

доповнювати матеріал поданий у тексті. 

Окремо варто згадати про впровадження у електронні навчальні ресурси 

спеціалізованих симуляторів, які дозволяють за допомогою інтерактивної 

взаємодії з користувачем здійснювати віртуально виконання певних практичних 

чи лабораторних робіт. Цей компонент є досить складним з точки зору 

програмної реалізації та інтеграції до освітнього ресурсу, що пов'язано з рядом 

факторів, які необхідно враховувати розробникам.  

Створення такого засобу вимагає детального планування та проектування 

процесів. Тут важлива кожна дрібниця, оскільки зазвичай такий симулятор буде 

реалізований за допомогою технологій, характерних для створення сайтів. 

Візуальне оформлення відбуватиметься за допомогою HTML5 і CSS3, 

інтерактивна взаємодія програмується в JavaScript, а розробка серверної частини 

передбачає використання Php або ж Python. В окремих випадках таке доповнення 

може бути реалізоване за допомогою окремого мобільного застосунку для 

платформи Android чи iOS. Звичайно, що сам контент і завдання мають зважено 

підбиратися та адаптовуватися до вибраної платформи, а продукт тестується 

перед активним впровадженням. 

Отже підсумовуючи зробимо ряд зауважень. Підбір та оформлення 

навчального контенту для освітніх ресурсів є важливим і, у той же час, складним 

процесом, який вимагає зважених підходів до його планування й створення. 

Кожен з аспектів є рівнозначимим і жодним з них не потрібно нехтувати. 

Комплексність та розуміння особливостей роботи користувача з ресурсом це ті 

пріоритетні принципи, які мають лежати у основах створення навчального 

контенту. 

Подальші наукові пошуки варто зосередити на докладному вивченні кожного 

такого аспекту і його впливу на засвоєння навчальної інформації. 
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ЕЛЕМЕНТИ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ ПРИ ВИВЧЕННЯ 

ІНФОРМАТИКИ У ШКОЛІ 

В умовах сьогодення дистанційне навчання в українських школах має 

великий потенціал для розвитку. Це пов’язано з кількома факторами: 

- індивідуалізація навчання – кожен учень має можливість обрати 

індивідуальну навчальну програму, узгоджену з вчителем відповідно до 

принципів дидактичної евристики. Навчання кожного учня ґрунтується на його 

власних навчальних цілях і враховує їх, стаючи більш творчим та цікавим. Кожен 

учень може обрати більш комфортний для себе темп і методи навчання; 

- можливості для інклюзивної освіти: діти з обмеженими можливостями не 

виключені з суспільства здорових дітей. 

- діти, які вимушені пропускати заняття, можуть брати участь у спільній 

навчальній діяльності класу та значною мірою уникнути зниження успішності по 

предмета. 


